

1492nd Meeting of the Permanent Council
17 October 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Ответная реплика
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
17 октября 2024 года**

*На выступления ряда государств-
участников ОБСЕ по Украине*

Госпожа Председатель,

Вынужден взять право на ответ по ряду сюжетов, которые сейчас прозвучали.

Сперва по теме, связанной с журналистами. Видим показную заботу наших англосаксонских оппонентов и их киевских подопечных о судьбе отдельных лиц, оказавшихся в российских пенитенциарных учреждениях. Мы не станем комментировать работу этих учреждений, которая осуществляется в строгом соответствии с положениями российского законодательства. Подчеркнём при этом, что сейчас налицо поиск нашими оппонентами новых пропагандистских уловок и очевидное проявление ими двойных стандартов.

Присмотримся к их тактике. Сейчас нам всем пытаются внушить, будто представители западных стран-спонсоров киевского режима, как и он сам, проявляют удивительную принципиальность в вопросе защиты жизни, здоровья и профессиональных прав журналистов.

Нам предлагается в это поверить после историй о потерявшем здоровье Джулиане Ассандже, осужденной за контакты с прессой Челси Мэннинг, преследуемого сейчас политолога и публициста Дмитрия Саймса и так далее, все имена перечислять не станем. Нам предлагается считать, что

не существовало нескольких десятков российских журналистов, с 2014 года потерявших жизнь в стремлении донести правду о событиях в Донбассе.

Все эти и другие трагедии наши оппоненты просто обходят вниманием. Как, в том числе, эпизод с покушением в августе 2024 года на жизнь корреспондента телеканала «Россия» Евгения Попова, которого в Курской области атаковал украинский беспилотник. Тогда журналист лишь чудом выжил.

Примечательно, что сейчас представители западного лагеря так «бьются» за неких граждан Украины на территории России. Но давайте взглянем, как они отстаивают права своих граждан, оказавшихся в руках киевского режима.

Журналист Гонсало Лира, имевший двойное (американское и чилийское) гражданство в январе 2024 года погиб «в застенках» СБУ. Он критически освещал деятельность руководства киевского режима, за что неоднократно задерживался, подвергался пыткам и в конце концов умер в украинской тюрьме. После одного из многочасовых допросов, а точнее, многочасового избиения, у Г.Лиры начались проблемы со здоровьем, от которых он уже не оправился.

Нас не удивляет, что этот и другие вопиющие примеры репрессий остались без реакции постпредств западных стран при ОБСЕ. Привычным стало и молчание, а точнее политически ангажированная позиция функционеров ОБСЕ, в обязанности которых прямо входит защита свободы СМИ. Всё это красноречиво демонстрирует цену их слов о заботе о журналистах, их жизни, здоровье и праве на профессиональную деятельность.

Поэтому в порядке реакции рекомендовали бы нашим оппонентам перестать проявлять вопиющие двойные стандарты и рисовать нам «черно-белую картину» мира.

Напомню также, что у репортёров, оперирующих в зоне боевых действий, есть не только права, но и обязанности. В том числе в рамках международного гуманитарного права в той его части, которая касается защиты прав журналистов, освещающих боевые действия с обеих сторон

конфликта. Эти правила предполагают неукоснительное соблюдение законодательства тех стран, на территории которых они предполагают осуществлять журналистскую деятельность.

Мне интересно, что нам скажут наши западные коллеги на вопиющее нарушение российского законодательства рядом западных журналистских и операторских групп на территории Курской области Российской Федерации, куда эти журналисты заехали вместе с атакующими оккупационными силами Вооружённых сил Украины? Конкретно, это итальянец О. Катерджи, сотрудничающий с американским журналом «Foreign Policy», журналист британского издания «The Independent» Аскольд Крушельницкий, журналистка «France 24» Кэтрин Норрис, журналисты австралийского телеканала «ABC» Кэтрин Дисс и Флетчер Янг, репортер «CNN» Ник Уолш, украинские корреспонденты Олеся Боровик и Диана Буцко, журналист «Deutsche Welle» Николас Коннолли, корреспондент украинского канала «1+1» Наталья Нагорная, редактор «Sun Defense» Джером Старки, продюсер Ден Савенков, фотограф Ян Уттакер и другие.

Далее, что касается химического оружия. Для сведения киевлян: Российская Федерация уничтожила свои запасы этого оружия в 2017 году, о чем было направлено соответствующее уведомление в ОХЗО с последующей верификацией этого факта со стороны соответствующих мониторинговых механизмов. Поэтому давайте прекратим спекуляции, связанные с «тысячами случаев применения химического оружия» со стороны России.

Далее. Тут прозвучала очень важная мысль в исполнении уважаемого постоянного представителя Великобритании о предпосылках ситуации на Украине с отсылкой к 2013 году. Подано таким образом, будто Россия оказывала экономическое давление на тогдашние украинские власти, что и привело к кризису. Но давайте вспомним, как дело было в реальности.

В 2013 году на саммите «восточного партнерства» в Вильнюсе ЕС впервые в своей новейшей истории отошёл от чисто экономического характера своей деятельности и поставил Украину как государство за

пределами Евросоюза перед геополитическим выбором: либо быть с Россией, либо быть с ЕС – опираясь на переговорный процесс о вступлении Украины в Ассоциацию о партнёрстве и сотрудничестве с Евросоюзом.

На тот момент, напомню всем в этой аудитории, Украина находилась в зоне свободной торговли с Российской Федерацией. Пребывание одновременно в ассоциации с Евросоюзом и в зоне свободной торговли с Россией экономически и юридически было невозможно – об этом мы говорили и Киеву, и Брюсселю. Поэтому в течение одного очень долгого 2013 года проходили раунды переговоров между российской стороной и Еврокомиссией с целью попытаться убедить ЕС не ломать Украину «через колено». Но Еврокомиссия это всё-таки сделала. Последствия всем хорошо известны. Поэтому не Россия несёт ответственность за экономическую составляющую того, что произошло в 2013 году и служило предпосылкой последующего кризиса на «майдане».

И наконец, по поводу Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики. Отмечаем растущую критику в адрес Пекина и Пхеньяна в исполнении западных коллег здесь, в этом зале, уже с методичным и системным подключением партнёров из Азиатской группы ОБСЕ по сотрудничеству, в частности Южной Кореи и Японии. Рассматриваем эти тревожные сигналы как абсолютно очевидный симптом нацеленности англосаксонского мира на форсированную милитаризацию азиатско-тихоокеанского региона, вовлечение азиатских стран в подготовку к военному конфликту там. Именно в этом русле мы рассматриваем усилия США и Великобритании по формированию новых военных блоков в регионе и по сопряжению этих новых военных блоков с НАТО, которые тем самым распространяют зону операционной деятельности НАТО далеко за традиционные пределы этого альянса.

Скажем снова нашим коллегам на Западе, а также южнокорейским и японским коллегам: Россия и остальные страны азиатско-тихоокеанского региона свободны от диктата англосаксов и вообще западной ойкумены –

наши страны намерены и будут реализовывать своё двустороннее и многостороннее сотрудничество в тех сферах и таким образом, как посчитают необходимым. Мы хотели бы призвать наших западных коллег постараться заняться предотвращением военной эскалации в азиатско-тихоокеанском регионе, а не способствовать драматическому развитию событий там.

Благодарю за внимание